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Concours : CCA / Premiére promotion 2015-2016

Consignes (QCM) :

e ldentificz-vous dans le formulaire de réponses par votre nom et prénom ainsl que per votre Code de candidat,

e Dans le formulaire de réponses, vous devez choisir une (ou plusieurs) réponse (s) parmi les choix possibles et cocher

Ja (ou les) case(s) correspondante(s).
Répondez A l'aide du fermulaire de réponses.

Durée du test complet : 1Th30.

MY N .

Rendez ce questionnaire en méme temps que le formulaire de réponses.

1 vous ext recommundd de blen lire U'énoncé de chague quetion ainsl que {'ensemble des réponmses paulbl‘n
Pour répondre metiez un slgne distinctif devant chague téponse cholsic dans le formulaire de réponses.
Attention : une ou plasieurs réponie(s) sont possible(s),

Raréme de Féprewye. Ripease (ou proposition) juste » 1 palnt : Réponse (on properition) frusse = - 1 polnt | Pas de reponse (ou proposition)

—

[ Donyler: Augit gt sontrdle interne

]

Q1. t'oudst I&gal est un cudit qui est:

A. offectué par le Commissaire Aux Comptes (CAC)
quelqu= s0it la forme juridique de Mentreprise,

@B. effectud par te CAC pour les SA Indépendamment du
chiffre g atlaire,

C. effectud par le Cammissaite Aux Comptes pour les
SARL dont le CA es! Inférleur 3 5C Millons de
dirhams,

D. exercée por un service dépendant de la direction et
inddpeniant des outres services,

Q 2. r'oudit opérationnel est un audit qui;
A. permet d'évaluer [e contréle interne do Ventrepeise,
B. permet de reviser les comptes de Uentresrise,
C. permet de s'assurer de la réalité et dv la quantd de
Vinformation contenuc dans les états financiers,
D. parmer dapprouer les performances de toutes les
fonctions de Uentreptise,

Q3. Foudit comptoble et financier est prioritalrement
un ovdit qui ;
X () A parmet de s'assurer de I3 réalité et de 1a qualité de
Finformatian zontenue dans les états financlers,
(1 B, parmet d'évaluer le contréie interme de lentrecise,
' C. ne permet pas de réviser les comptes de I'entrep*ise,
D. permet d'appeécier les parformances de toutes les
fonctions de 'entreprise,

Q 4. dons le domaine de Faudit comptable et financler,
les éléments probonds sont :
A. los comptes annuals : notamment le bilan et 'ESG,
B. Les biens ot sevices de ['entreprise auditée,
@ C. les infermations abtenues par I'auditeur pour fonder
100 ofinion,
D. Les documents Justificatifs,

Q5. £n oudit comptable et financicr, I'exhoustivité des
enregistrements signifie :

A, les tiansactions enregistrées sont arithmétiquemont

correctes,
©8, les transactions ont été enreghtrées dans la bonne

période et sans aucune
coupure des cnregistrements,

C. les actifs et les passifs existent A la date de cldture,

D, toutes les transactions et événements qui se sont
prodults ot qul auralent dus étre enregistrés font
blen ¢1é,

Q6. Parml les méthodes les plus utilisées pour falre un
examen cnalytique des comptes :

* A latol de Student, [
@@ B. La méthode des ratlos,
C. la méthode Samouelson,
©D. La méthode des ratios,

Q7. te produit & auditer dans e cadre de I'audit
comptoble et financler signifie :
A, l'oeganisation de entreprise,
B. les blens et ou services de l'entreprise,
C, o compte s fournisseurs » et compte « clients »
@ D. les comptes annuels de l'entreprise,

Q8, £n audit, le secet professionnel au la norme de
confidentlalité o trait : :

A. 5 la boane planification et prografimiation des
misions d'audit, 'ﬁ%\‘
B. & lindépendance de l'auditeur,
®C, Au respect de la valeur et de la propriété des
informations,
D. A intdgrité de I'auditeur,

QY. Lo conformité du prodult oux normes est une
notlon:

A. qui prend en considération un certain seuil de
tolérance,

B. absolue,

C. non relative,

D, n'est pas du taut un élément peiotitaire dans les
audits complables el financlers,
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Q10. Un contréle interne utile suppose trols conditions !

A. au'll solt motive, justifié et agréable,

B. qu'll soit motive, appliqué et consolide,
C. qu'll solt défin), pratiqué et efficiant, X
0. qu'il 5o/t justifid, objectit et Indépandant,

Q 11. toutes les propositions suivontes représentent des
systémes significatifs SAUF :
A, Achats-chents, W&
B. Trésorenie-1ecettas-ddpenses,
C. Achats-fournisseurs,
D. compagnies d’assumn(es.ﬂ

Q 12. Une entreprise investit un copital de 1 000 000
dhs & I'¢poque 0. Les équipements ainst acquls
produiront les cash-flow suivents;

Années ' Cath.flow

1 200 000

2 300 000 1

3 350 000 |

4 i

5

250 000

200 000 ]
Lindice de profitabllité non actualisé est.il de :

A. 1,10

8. 130K
C.1,20
®0. 120
Q 13, Pour réoliser ses trovaux dons e cadre d'une
mission portant sur fes comptes consolidés, fe CAC
peutil! utiliser :

WA Les travaux de I'audit Inteme du sikge soclal,
B. Les travaux d'un expert en bitiment pour évaluer les
constructions du siége social,
WC. Les travaux de lexpert comptable qul 3 révisé les
comptes du sidge social,
D. Les travaux das professionnels chargés du contrdle
des comptes d'une entite détenue,

Dossler : Fiscallté 1

D. les commersants dont le chitfre d'atfaires réalisé
aucours de 'année précédente est $2.000.000
DHS

Q 16. Sont Imposables & la TVA par ogtion
A. l2s Impontations,
XB. les exportations.
C. les grossiates,
wD. l2s petits prestatalres quiréalisent un CA annuel $
500 000 dhs

Q17. Mr, BADR, de notionallté Frangaise, ¢st producteur
de fitms. fl a procédé & la location de véhicules de
transport pour les besolns du toumoge de
quelques scénes & « QUARZAZATE v, Lu traltement
fiscal de catte apération est:

AA. Exonérée ADD,

B. Hors Champs d'epplication de la TVA,

C. Exandrée SDD evec possibilité d'option & fa TVA
JED. Exonérée ADD,

Q 18. In différence entre lo régime des encalssements et
le régime des débits quant au palement de la TVA
au trésor est que :

A. Pour le régime des encalssernents Facceptation d'un
effet de commarnce vaut palemnent da la TVA,
RB. Pour le réglme des encalssements Fencalssement du
moniant de 13 Facture yout palement de la TVA
C. Pour Je régime des encaissements, dés quiil y a vente
de marchandizes méme A crédit, on dolt verser la
TVA autrésor,
. Pour le rdgime des encaissements Pencalssement du
montant de la Facture vaut palemant de la TVA

Q 19. La société « ADOUJASSIM » (abrigue des machines
et revend en ["état des piéces de rechange qu'elle
Imperte de la France, Les recettes TTC réalisées
par |a soclétd en 2015 se ventilent comme sult :

Q 14, Dans vne sockété anonyme « flash fréress d'un
eapltal social de 500 000 dhs eatidrement !béré,
Ies associfs ont effectud les avances sulvantes A
leur société:
Le 01/01/N, 300 000 dhs;
Le 01/07/N: 300 000 dhs.
Le taux de rémunération des avances estde 12 %
Le taux fiscalement admis pour I'année N est de 10,5%

Les intérdts 3 verser aux assoclds sont-lls de I"ordre de :
A. 0000,
B. 60000,
&C. 54000, .
&D.ss000,

Q 15, Sont obligatoirement imposables & la TVA :

’@A_ les opérations de lotissement et de promotion
immabliiére,
B. la location d'un :mmetble non meublde,
C. Vélevage des moutons,

«

N Monnig 1 goS
1 [ Ventes damachlnes auMaroc | 8280000 3 AV
2 | Ventes de machines & 7 800 000 19
'exportation ﬁﬂi A v
3 | Ventes de pléces derechange | 2 400000 S
| au Maroc i"'"/d
4 | Redevances sur brevets 240000 - <
concédds a des filiales e Im/y"
marccalnes
5 | Redevances sur brevets 200000 .
concddes ) une filiale - £X. AD ﬂ
tunisienne VE 0
6 | Intérérs des bons de wrdsor 100 000 Pac. S 0
7 | Location nue d'immeuble 900 000 c,ﬂ s
¢ | dhabitatien ) o |Hoas P
8 | Travaux d'dtudes effectuds 1200 000 ﬂ
pour I'equipement d’une usine “ @2X Al
en Libye 0
9 | Montage d'une machineen 400 000 D4 A SRVA
Gulnde R
39 | Ventes en exonération de TVA | 5000 } op
& des entreprises bénéficiant ex
L_ d'une alde publique
Le prorata de cette soclété est:
A P= 75,8%,
2
i
fl“ﬂ .

.
-
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B. P = 95 8%,
C.P= 65,8%,
©0.p= 85,85,

Q 20. Ia base d'imposition au titre de la TVA A Vimpont
st constituée généralement des éléments
sulvants :

A. 12 priv ges merchandises Importées,
B. la valeur en douane ougrnentée des Montants du
8 drojt de douane et de ta Toxe Porafiscole
d'importation
C. la vofeur en douone
, ko woleur en dovone augmentée des Montants du
drolt de doucne et de la Taxe Pavafiscale
Jd'importatien

Q21, L'entreprise « SALIMI# soumise au régime des
encalssements au tpux de TVA de 20%, rbgle en
mars par chéque barré non endossable (CBNE) des
factures d'achat de matitres premldces pour un
montant de 2 460 000 dhs dont 410 000 dhs de
TVA.

A. 12 TVA d¢ 410 0UO chs n'est pas déductible en mars,
B. Ia TVi da 410 000 dhs est déductible en awtll,
C. la TVvA de 410 000 dhs est déductible b 50% en mary,

RD. 13 TVA ¢ 410 000 dhs est totalement déductible en
mars

Q22 La TVA due au titre du mols de mal 2014 doit étre
déclarte accompagnée du chéque de paiement :

A. au plus tarc 31 Mal 2014 a fa perception du quartier,

B, au plus tacd 19 Juin 2015 X la perception du quattieg,
C. avant la 31 Mal 2012 3 ta pefception du quartier,
Q). avont e 20 juin 2014 4 Ia perception du quartier.

Q23 les centres de coordination des sociétés non
résldentes sont ¢
AL toutas les céponses sont fausses,
B. la Ugue nationale de lutte contre les maladies
cardio-vaseulaires,
C. e Fonds OXYGENE,
0. o SAAEX,

Q24.1es  dtoblissements  publies A caractdre
administratil qui réalisent des opéralions &
caractérn lucratif,

A, ne sont pas prévus par le code des Impdts,
B. sont excius du champ d'application de |15,
C. sont exonérés de 't S,

X D. sont passiples de 11 5,

Q25, Dans In sociétd anonyme « flash frdres », le total
des intéréts fiscalement déductible est de:
A. 52000, ‘
B. 62000,
C. 32000,

rou 42 ma

Q 26. L'entreprise « Haltam » a acquis le 1™ janvier 2013
par l'intermédiaire de la société a Attifor Ball »
une voiture de tourisme via un contral de ball qul
’étale sur S ans. Le prix TTC de cotte volture est
estimé A: 420 000 dhs. La soclété P régle une

redevance trimestrielle da 29 000 dhs, La montant
de la charge 3 réintégrer est de ;
A, 14 000 dhs,
B. 30000 dhs,
. 24 000 dhs,
D. 34 000 dhs.

Q27. Au tiwre de IR, les déductions pour charges de
famille concernententre autres les enfants
commae sull:

A, Les enfants qualque soit leur 3ge,

B, Les enfants Infirmes jusqu’d I'dge de 25 ans,

C. Les enfants dont 'dge est € 21 ou § 25 2ns 3'ils
justifient de 1a poursultz des études,

@. Las enfants dont I'dge est < 21 ou § 27 ans 3'lls

justiflent de la poursulte des dtudes,

Q20. Les déductions pour charges de  famille
concernent entre autres |¢s enfants comme suit:
A. Les enlants quebque s0it leur §ge,
B, Les enfants Infirmes Jusqua 'dge ce 25 ans,
C. Les enfants doat Fige est $ 21 ou 5 25 ans 3'ils
justifient e la poursuite des études,
@D. Les enfants dont Pdge est 521 ou S 27 ans 1l
fustifient d la poursuite des études,
[ Dasstar.; Comptabilités et contréle do pestion |

Q 29, Cans yne enfreprizs, on cherchs & minimese: fe ool 143!
¢apresvisionnement. On vous communiqua ks Glbments

P td

avads  conoainant le podut AB
Lonsommatica 1 00 fots en 380 jours
Lolt e passatien 405 dh par commande.

- Calll ¢u stockage : 0,10 dh par jour 61 par kit
Selon le madéle de Wilsen, pour que le codt total soit
minimum, § : la quantité & commander (q) est de :
A. 78 unités enviren
B. 80 unités enviran
C. 55 unitds enviran
@0, 82 unités environ

Q 30, Dans urs enfrepese, on cheeehs 3 minimiser ks colf total
Fopprovisionnament. On vous communique ks Slbmants
civails concednart  le procut A8
Consemmaten ¢ 300 Jots en 360 jours
Lot do  passatin 405 dh par commance
« Coli du stockacs | 0,10 dh par e o par ot

Selon lo modéle de Witson, pour que le colt total solt
minimum, 1a durée entre deux commandes (d) estde :
A. 70 jours -
41 B, 30 jours
C. 70jours
& D. 90 jours

Q 31, Dans une entropriss, 00 charche & minimiser la ool tota!
gapprovsionnement, On vous communqui ks dlbmonts -
suvpats  comesmanl B podul AR
Lomsommation . 300 lots en 360 jowrs
Colt de passatka
« Cait du stockaga : 0,10 dh par jour et par ikl

Selon la moddle de Wilson, pour que fe colt total solt
rinkmum, le nombre de commandes (N) est de

A, 0 command environ

B. 2 commandes environ

C. 8 commandes environ

o ——
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D. 6 commandes environ

Q32 Les onvios oo slock dos matéres plomidies, dos
marchandses &l 0es approvisonnements § fvaluert
A AU DI G acha
(R, Auoofitg'achal
C. Auoolit do producton
D Aucolt ge distriauton

Q 33. Les chargas noa ncorparabias
A ont pour @10t 02 ominuer i ndsutat anahyiquo

Q40. Lacomplabisd par activil :

A va automptiguoment templacer la complabiltd en ooty
complots Ir e onnuls

B sl portnente dans %S eniraprses qui produsent par ols
G49 produits COMpHILES

C fat parbe do la comptatillh inancitie

D st poctinenta dana ks enlreprses qui na produlsent pas
par ots 600 prodults comploxes

Q 41, D'aets [a stuation sulvanie, sl le progult « C » Halt

atandonnd, 4o 1isutat sorall do

DB dotven! &ro ajoutbes au rdsullat gloabal analytique pour Prodes o A s [ Prodes e B [ Podune (o | Teaal '
redrouvee Jo rdsutat ¢ la complabatd pindralo [Marge or cout venable | 10J (09 JIT) 600 {21000 !
C  doivert dure relranchéos du rdsutal global analyligud pour g oy P ! ' T4 000 Posmmerst
refrouver @ résuat de la compladiind gendrala o R I I % 00
D o0l pour effel daxgmanter lo rdsual anafylique N 3000
Q 34, Une pizzeria posside en plus e son local commescial, B &0
phrsiolrs Jocaux 3 1Sdge commedcia! qu'etio lows & des C 6000
professons libdralss La soCiélh 0 CO'Culd b3 codd de ses : i)
pzas L3 Charges CONOMMINt B CCaUk quelo Icue, Q 42, Uingen do séeurdd dune seodld est do 0,30, Cot Indicn
Qul sort de mdme niture que cedios de a plzzada (cau, sk que !

gaz, Eactnoih, (e foncers, ) ont des charges
o A Iroopenbies

8 nenincoporablesi
. suppilitves
D.  coporodies

Q 35. Les conss d'enaysa regrtupent

(D doa chongos drectes f Increctes

8 des chartes varaliss uniquemen!

C  des charpes foies uniquement

D des charges ndirectes unguemon: x

Q36. La méthade du oolt de revienl complel par centres
danalyse parmet . ’
da calcuer ' rentabdls apparente des vosurs
danvor uro mosure fublo de Lo reetabililh de chagus preduit
de caluler J colt o ravient de chagus produl en
décomposant par grande foncton (approvisicrnament,
produchion, dalrtuton)
D do prendre @ décsion dabandowner un prod® deal s
résutat analytique est dafctale
Q37. La méthode (ABC) c'est :
A About Based complability
B. Analylic Based comptability
€. Analylic Based Costing
Activity Based Costing
Q 38, La mélnods das « colits complats » se dhitrencee du la «
comptahind par actilds » parles Slamants suwanls ©
A Lo seconds naboutt poy & un codt comgronan|
lensamble ¢2s charpas da fenlraprize
9. La secondn n'implque pas da riparition suocndarn
C. Us seconda lend & rendra « varlables » das charess
Consasdrens comma fuoss dans [a promidio
D Uexslence de conrtes da regroupement dans la

soconde assmiables aux cenlres danalyse de 12
promidee ¢

@ 3>

®

Q 39, La récatod primara corespond ;
@A A2 repartton dos chames indractes du complo de rhaulst
dirs bas £anles Candyse seoondares of prN0RaUR
B. Alarépartzon dos charges rviroctes du compte de risultat

dans bes centras & aalyse pringipauc
C. Al répaiton 0es charges des cantres Juxliairas dans les
COnd o8 prinG X

D. 21a tbpartiten des charges direclas dy comp’s de fesulal
dons ko3 contras o' analyse second aires ol principoux

A, I3 socit est difotane
B, In s2ciih seed bindficiaine 51 son chiffro daflpkes os!
suphriewr 08 30% aux prévaions
C. G0oune réponse n'esl carrects
D. fo chiirn datfaltes poul baissie de 0% sans que lo
rasullat devenne dafclare
Q 43. Linductour es! funité da mesure de
A Lactivité
8 Lafabrication
€. Lagestion
D, Larentabilité

Enoncé dos quostions 44 & 47: Sokt Ia facture sulvante ;
| Fournissenr : § A : MOL Béni Mellal le 270172014
Factute N* 37247

Client: S A SAFA
Articles
Marchandises (4T} ?
TVA 20% ?
Réglement par chdque
Total TTC
Q 44, Lo monten! des marchandisas (MT), c'ost
A, 1154 B2 dn
B. 301000 en
C. 31000
D, b2 000 &4
45, Lo mantanl ga s TVA coat:
A 1495432 ¢h
B 16240000 dh
gc 1641 400 dh
D 160400 dy

Q 45, Ln tacturs N° 37247 * c'est unva hacture :
A d'molr
B de drait

C. de dron
@) de doly

Montnnt

962 400,00

.

NG -
.
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M

314}
b 1

143l
sl4l

6143
R

6193
80

8
6513

letll
M50
4411
n
(8
6l
14582
5141
(28
611
33452
$141

QAT. Lacompuablisation cher SA SAFA est
A

—

Auhits & marchandives
Enl TVA recupenable’ charges

Auguns ¢irilure

T Achars de marchandeses

\

i Etnt TVA recuptinbles charges

[ Achats de marchand lses
Lta1 TVA recupérable’ charges

/02 (00,00
160 400,00
Fourmsseurs
2 00,60 |
| 140 420,00 |
Banaue |
502 0,00
160 4000
Rangue

Q 48, Quele et opvancn qul Fadullle paenent ¢as doies But CRIAMES sociaue

A Eentze A

&62 400,00

Ph2 300,00

962 400,00

6174 | Charpes wciaics
444 CNSS et AMOD
5 Emwre B
4] [CRaS et AMO l
5174 Charpes sosalts ]
C  Aucuns de cc1 rtponics
@V terure D
a14) [CNSSer AMO I
stal | Bangie
Q 49, Un maesl d e vaisur da 450000 Dna, ot lo (L0420 10 amorks indasement v § ara. Larregtstement 412 fn do fancbe 2015 o5t
A Ecimze A
619) [ Dutatron J'Exploilation aus Aty 67500 I
2533 Amartlssemants de Matericl et outithage #1800
f  Ecriore B \ :
6593 [ Dawtien nan coursnts auy At l 22500 .
283 Amortissements de Matére! etoutillage 22500
C  Ecrture C ;
019) Dotatson & Taplotation auy Aty 671500 |
2833 Amonstements e Masriel ¢l outiliage | 67500
Augume de ces réponied
Q %0. Lo Ture cessn dune immablisation righe & crbst 6o 1 moa. On it o compes:
o\ Ectitme A
148 Créange aur ceruinn 4¢3 (inmobsliations I
pAL P.C des immobiisations
g Eoonae B
1487 [ Creance immabiizte I
751 B C des nnenobilusations
¢ Feruze €
l spat | Bamue ‘
1 81 P C des immohil cations
__D_ Eernure D —
, 2487 | Creaece inumadilinde J |
381 P.C des rmmobthsaiions
Q51. Lo 18 un 2015, WWM!W,‘M]MMWWA’!ﬂl?mm“w_(malcwomal.
A Eeiriture A
Rémmnérabion du personnel 2300 l
Avarees e ncomples au prsnned 2300
B Aucune ceriture
C  Tcritere C
Darmgue 2100 l
‘ Avances ef scompies | 2300
o Ecriture D
Avances of seompies au percant] 2300 ‘
_Bangue 2300
Q52. As INVAN, mmmmmovouaooommuumumomom..mmm«mm [t Téerture & catle dobe o3t
A Eenlure A
DEA do mmobiliatons corporelles. 314122104 240 000 |
A des constiutioes 240 000
B Ecriure B
[ E A ées immobil zaions corparelbes NG 1000
At des comatrution L)
C  Ecrture C
Afts 4¢3 CONITUCHIDNg 31122104 RO O I
VNA des immobiliiee . coddes £ 000

D Aucuns éoriiure

.9
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e CeQCM comporte 40 questions sur 5 pages.
o Identifiez-vous dans
e Dans le formulaire de réponses, vous dev
e Répondez a l'aide du formulaire de réponses.
o  Durée du test complet : 1H30H.

»  Pour répondre mettez un signe distin

»  Attention : une réponse ou plus est possible.
[l me reste a vous souhaiter bon courage.

le formulaire de réponses par votr
ez cocher UN

ctif devant chaque réponse choisie dans le formu

Concours d’acces au master CCA

2¢™ promotion — 2016-2017
Consignes (QCM) :

om ainsi que par votre Code candidat.

¢ nom et pren ’ '
mi les choix possibles.

E OU PLUSIEURS REPONSE(S) par

laire de réponses l

» Dossier gestion des
ressources humaines

Q1. La mission d’un
ressources humaines dans I'entreprise
est de :

B, Défendre seulement les salariés
C. Défendre seulement le chef d’entreprise
\ Défendre a la fois I'intérét des salariés et
® ~ I'intérét de 'employeur
E. Aucune des trois réponses n’est juste
F. Toutes les réponses sont justes.

Q2. Le mix social ou le personnel mix
signifie :
A. La cohérence entre le Prix, la
Production, la Pauvreté la Population
B. La cohérence entre la politique du Prix,
la politique de Production,
C. La cohérence entre la politique de
recrutement, la politique de
~ rémunération,
@ La Politique de motivation, la Politique
d’intégration, la Politique d'adaptation
E. Aucune réponse n'est juste

Q3. Dans le processus de recrutement du

personnel, la prospection interne
consiste & :
A. Chercher des cadres a I'extérieur de
I'entreprise

B. Chercher des prospects susceptibles de
vendre les produits de I’entreprise
Cherche du personnel qualifié parmi les
salariés pour occuper un poste au sein
de I'entreprise

D. Rgcryter du personnel extra pour des
missions ponctuelles

Directeur des

E. Aucune réponse n’est juste
consiste a:

Q4. Le management participatif
s concernés

(A Prendre I’avis des personne
et décider ensemble

B. Décider unilatéralement

C. Décider ensemble de ne pas
I’avis des autres

D. Inviter toutes les personnes cgRoernées
pour ne pas prendre en compte ieurs

avis.
E. Aucune réponse n’'est juste

preﬁdre

Q5. Un indicateur sur le tableau de bord
social doit étre :
A. Facile a calculer
B. Compliqué dans I'interprétation
Déterminé d’une maniére objective
. Observable dans le temps
E. Aucune réponse n’est juste

Q6. Font partie d’un tableau de bord social :
@ Le taux d’absentéisme ;
B. Le taux d’intérét négocié avec la
banque ;
Le taux du turn- over ;
D. La part de marché ;
E. Aucune réponse n’est juste

> Dossier audit et contréle

Q7. Parmi les objectifs du contréle interne selon
I'approche COSO-1:
Rendre le contrdle interne de plus en plus strict
pour améliorer le niveau des affaires,
Réaliser une fiabilité des informations financiéres

ﬂ,‘\ \ utilisables en it ‘2rne et en externe,
o

-
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C. Trouver le niveau optimal de production pour
arriver a des résultats positifs,

D. Instaurer un climat des affaires favorable et
propice aux investissements,

E. Aucune réponse n’est juste.

Q 8. qu'appelle t-on assertions en audit comptable ?
A. les cycles de I'entreprise qui sont des sujets
d’'audit,
B. 'ensemble des anomalies relevées et non
corrigées en audit,
C. Les déclarations des dirigeants contenues dans
\\les comptes de I'entreprise,
@pes informations comptables ou financiéres
inexactes, insuffisantes ou omises, en raison
d'erreurs ou de fraudes,

E. Aucune réponse n’est juste.

Q9. Pourquoi lauditeur est toujours & la recherche

d'une assurance raisonnable et non pas absolue
?

A.Parce qu'il y a recours aux techniques de
{\ recensement;
v

B. Parce qu'il y a des anomalies mais qui ne sont
pas significatives

C. Son jugement peut étre trompé;

D. Les éléments probants sont rares ;

E. Aucune réponse ne convient.

0. Pourquoi existe-t-il une demande d’audit ?

S'assurer que le produit audité est conforme aux
normes

B. Contrdler les responsables de la chaine de
production;
C. Inspecter les fonctions de Pentreprise en vue de
_ pénaliser les dirigeants défaillants;
\D, Vérifier que le contréle interne est adapté et
efficient
E. toutes les réponses sont possibles.
Q11. Dans une mission d’audit, I'auditeur est
responsable de :
A. Laréalisation du produit ;
Mettre en place les procédures de contrdle
interne pour fiabiliser la chaine de production ;
C. I'opinion sur le produit audité;
D. I'établissement des comptes annuels;
E. toutes les réponses sont possibles.

» Dossier Fiscalité

La société « TRACT-Afrique » fabrique des
machines et revend en I'état des pieces de
rechange qu'elle importe de Ieurope. Les
recettes TTC réalisées par la société en 2015
se ventilent comme suit :

N | Opérations Montants

1 | Ventes de machines au 8280 000 \
Maroc 2=

2 | Ventes de machines a 7 800 000 Yy,

I'exportation W—f—

Ventes de piéces de ’/(
rechange au Maroc
Redevances sur brevets | 240 000
concédés a des filiales X
marocaines [ e
Redevances sur brevets‘_‘ 200 000 _
4 | concédés a une fi‘léale 0
tunisienne ) 57500
Intéréts des bgsodep 10 "
trésor .
Location nue d'immeubles | 900 000 4
d’habitation  , & -
Travaux d'études | 1200 000
effectués pour . )&
['équipement d’'une %sme :
en Libye
Montage d’une machine 400 000
enGuinge 4 {) ()
Ventes en exonération de | 5000
TVA a des entreprises
bénéficiant d'une aide
publique AN M
Q12.Le CA de 900000 dhs issu de la
« Location nue d’immeubles » est :

A. Obligatoirement imposable a la TVA ;

@ Hors champ de TVA ; :

C. Exonéré avec droit a déduction ;

D. Exonéré sans droit & déduction

E. Aucune de ces réponses n’est juste.

[

&

o

{[=2]

\-

I~

Ioo

o

o=

Q 13. Le prorata de cette société est:
AP= 75,85%,‘

) B.P = 85,84%,

o C.P= 9519%,>

D.P = 65,19%,
JAucune réponse n’est juste

Q 14. Le prorata de déduction est utilisé par
les entreprises qui :
A. Réalisent un chiffre d’affaire
obligatoirement imposable a la TVA :

B. Realisent un chiffre d’affaire exonéré
avec droit a déduction ;

(9 Réalisent des chiffres d’affaires a la fois

obligatoirement imposable, hors champ
de TVA et exonéré;

D. Réalisent un chiffre d’affaire a la fois

imposables et hors champ d’application
delaTVA;

E. Aucune réponse ne convient

Q15. D’aprés le code général des impots
(amélioré par la loi de finances 2016), le
remboursement de la TVA concerne les
biens d’investissement suivants:

A. Les voitures de tourisme }
B. Les mobiliers de bureau ;
C. Le matériel de bureau ;

V]
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,D.Le matériel de transport collectif de

. personnel
e matériel de transport public

Q 16. Le transport ferroviaire est soumis au

aux de TVA de :
A.
B. B y

Lolg
C.10% ;

D.30%;
E. Aucune réponse n'est juste.

Q17. L’entreprise « AMALI» a réalisé en
2015 un résultat net comptable de 125
000 dhs apres un déficit de 53 000 dhs
au 31/12/ 2014. Prorata de déduction
100%. Le montant des réintégrations
est de 143 760 dhs. Le montant des
déductions est de 25 000 dhs. Le
comptable vous demande si le résultat
fiscal net est de : ’
(A)143 760 dhs,
B. 118 760 dhs,
C. 243 760 dhs,

. 760 243 dhs.
Aucune réponse n’est juste
Vous avez un passif a régler (dépenses) de 500
000 Dh en 10 ans et vous utilisez un taux
d’actualisation de 10%.

> Dossier finance

Q18. De combien d’épargne auriez-vous
besoin maintenant, pour couvrir le
passif prévu ?

Réponse 192 771,64 Dh ; &
B. Réponse 192 775,64 Dh ;
C. Réponse 192 780,64 Dh ;
D. Réponse 192 790,64 Dh.
E. Aucune réponse n’est juste.

\

A

W{

Q 19. Combien devriez-vous épargner a la fin
de chaque année durant les 10 ans

267,53 Dh ;
367,53 Dh ;

467,53 Dh 39

B.
C.
D
E. Aucune réponse n’est juste.

1
1
1
A

La société « Derra » distribue des produits
alimentaires spécifiques. Dans son bilan, les
capitaux propres représentent 1 milliard de
dirhams en valeur comptable, il n'y a pas de
dette, mais tous ses magasins sont loués. Pour
la derniéere année, lentreprise a payé 85
millions de location et des engagements pour
les dix années a venir scnt récapitulés ci-

dessous :
Années Dépenses sur contrats de
location-exploitation
1 90 millions
2 90 millions o
3 85 millions % 0
4 80 millions
5 80 millions
6-10 75 milions — 3+
!
Q21.Si le taux d’intérét des emprunts

courants est de 7%, estimer la valeur
de la dette relative aux contrats de
focation.
A. Réponse 549,4313 millions ;
B. Réponse 569,4313 millions ;
C. Réponse 579,4313 millions ;
D. Réponse 597,4313 millions ;
E. Aucune réponse n’est juste.

W

Q 22. Calculer le ratio de structure du passif

a la valeur comptable ?
A

A. Réponse 0,4694 ;
B. Réponse 0,3694 ;
Les cours de «Atlanta» (fabriquant de
satellites et de matériels informatiques) et

C. Réponse 0,2694 ;
D. Réponse 0,5694 ;
« AT&T » (géant de télécom) se présentent

E. Aucune réponse n’est juste.

années a venir, pour couvrir le passif comme suit : -
prévu ? m W Année Atlanta AT&T <
= APES T
o @ 3137270000 U 2 e (_,_/,// \A ) [ 1989 80,95% | 58,26%
“—%’ S aE S & 1990 4737% | -33,79% .
C. 33372,70 Dh ; e = R
D. 34372,70 Dh ; o 1991 31,00% 29,88% S
P E. Aucune réponse n’est juste. N 1992 132,44% 30,35% 8 Q; |
£ \
Vous avez contracté un prét hypothécaire pour lece 2020 2 é 3‘
{ _ 30 ans, de 200 000 Dh. Le taux annuel du prét W\ 1994 | 25,37% -4,29% (_? S
est de 8% et les versements seront effectues 1995 -28 57% 28 86% {ﬁ) Q
oL mensuellement. /\j A- A t) o2 Sl 7 \},
(31 1996 0,00% -6,36%
: Q 20. ’fr:;:zrsnue; sle montant de vos versements 1997 11,67% 48,64% & d
2 ) o, Jd
N\ A.1167,53 Dh : . " 1998 36,19% 23,55% S £
. w = f paf \ ! =) 7 >
TSI T W25 PN e I S SR
W = \1’ @ (\ /\ L o ) \ﬂ{}' ‘.i\ {‘A{ 5 - '\\]\ / A g “(3 % %__’J@ \):
Ay MO, 4 A '
G = 9L ad WOl (e
Qo = Sewawd Y A T TB0ed |
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Q 23, Estimer la moyenne des rentabilités
annuelles de chaque société ?
A. Atlanta 20,37% et AT&T 17,8%
B. Atlanta 33,37% et AT&T 17,8%
Atlanta 37,37% et AT&T 17,8%
. Atlanta 37,20% et AT&T 17,8%
E. Aucune réponse n’est juste

Les capitaux propres d'une S.A. se presentent
ainsi, au 31/12/2012 :

| Capital social (4.000 | 400.000 DH
actions)

Réserve légale 38.000 DH
Autres réserves 64.000 DH
Report & nouveau -1.000DH
Résultat  net  de’[ +59.000 DH
mxercice = 4

Les actions sont intégralement libérées depuis
le versement du demier quart, le 1/6/2012.
L'A.G.C. a décidé, le 24/05/2013, la répartition
Suivante de.s benéflces .de 2012, compte tenu
des affectations obligatoires

Affectation de 1.000 DH pour combler |e déficit
de 2011. .

Un intérét statutaire de 6%
libéré et non amorti.

Une dotation & la réserve facultative de 5.000
DH

Un superdividende tel que le dividende par
action soit un multiple de 2 immédiatement
inférieur au montant du dividende théorique.

par an sur le capital

Q 24. Je montant de Report & nouveau (solde
créditeur) pour 2012 est de :
A.3 000 dh
B. 3 500 dh
C. 6 000 dh
D. 5300 dh
E. Aucune réponse n’est juste ™

Q25./e dividende théorique par chaque
action est de :
A. 10,25 dh
B. 12,25 dh
€. 12,75 dh
D. 25,12 dh
E. Aucune réponse n’est juste

Q26. /e montant total de la retenue 3 la
source (intérét statutaire +
superdividende) est égal a :

A. 4.800 dh
B. 5.800 dh
C. 4.600 dh
D. 6.400 dh
E. Aucune réponse n’est juste

—

_D. 290 unités. @
\E)Aucune réponse n’est juste

Q27. Ia valeur de dividende net par action N
est de :
A. 9,40 dh
B. 10,80 dh
C.10,30 dh
D. 100 dh
E. Aucune réponse n’est juste

> Dossier contrble de gestion

Le responsable des approvisionnements en piéces
détachées d’une entreprise dispose au début du
mois des informations suivantes:

* Stock initial : 300 unités; .

* Quantité prévue en entrée pour le mois : 7(? unités;
* Quantité prévue en sortie pour le mois : 150
unités,

Pendant le mois, il est possible que 80 piéc.es
soient nécessaires pour les ateliers d’une unité
de montage. Une commande en instance de livraison
par le fournisseur porte sur 150 unités.

Les sorties moyennes quotidiennes sont de : 20
unités. Le délai normal de livraison est de 8 jours. Il
arrive que le fournisseur livre avec 2 jours de retard.

o &0
Q28. Le stock virtuel estde: >3 - N
A. 250 unités. e )
B. 260 unités. $:‘ - g0
C. 280 unités.
B, A°
- W ¥
Q 29. Le stock minimum est de : A
A. 150 unités.
B. 160 unitésg
C. 170 unités.
D. 180 unités.
E. Aucune réponse n’est juste

Q 30. Le stock de sécurité est de :
A. 10 unités
B. 20 unités
C. 30 unités
D. 40 unités
E. Aucune réponse n’est juste

Q 31, Le stock d’alerte est de :
A. 150 unités.
B. 200 unités. i
C. 250 unités.
D. 300 unités.
E. Aucune réponse n’est juste

Q32. La méthode ABC, comme la méthode
des centres d’analyse...
...vise a calculer un colt complet.
B. ...vise a calculer un co(t partiel.
C....vise a calculer un co(t spécifique
D. ...vise a calculer un coiit décroissant.
E. Aucune réponse n'est juste

a
N ——
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» Dossier calculs statistiques :

Dans une usine de production des moteurs
pour la robotigue, il a été décidé de mettre en
place le systeme du contréle qualité pour
gagner la confiance des clients et augmenter le
chiffre  d'affaires  de 'entreprise.  Par
conséquent, le contdleur qualité doit prelever

3

un échantillon de(25) moteurs chaque fin de
serhaine pour véri&?ef ceux qui sont conformes
UxStandards internationaux et ceux qui ne le
sont pas (hors usage). La semaine derniére, le

contréleur a repéré 30 moteurs défectueux.

Q 33. Un estimateur non biaisé est celui pour
lequel :
A. L'espérance est différente de |a valeur du parametre
au niveau de |2 population
(-A)L’espérance est égale  la valeur du
paramétre au niveau de la population
B. Le biais est positif
C. Le biais est nul
D. Aucune réponse n’est juste

Q 34. Un bon estimateur efficace est celui
pour lequel :

A. La variance de ’estimateur est
constante

B. La valeur de I’estimateur est constante
quelque soit n.

C. La variance de I’estimateur tend vers
zéro lorsque n tend vers l'infini

D. La valeur de I’estimateur tend vers
Pinfini lorsque n devient trés petit

E. Aucune réponse n’est juste

Q 35. L’estimateur non biaisé de la
proportion des moteurs défectueux est
de:

A.10

B. 0,88

C.0,12

D. 0,21

E. Aucune réponse n’est juste

Q 36. L'estimateur non biaisé de Ia
proportion des moteurs conformes est
de:

A.10

B. 0,88

C.0,12

D. 0,21

E. Aucune réponse n’est juste

Q37.En vue d’estimer la proportion des
articles défectueux par intervalle de
confiance a 95%, la valeur de t est :

A. t2=100
B. t2=20
C. t2=(1.96)"

D. t*=(2.58)?
E. Aucune réponse n’est juste

Q38. En vue d’estimer la proportion des
articles défectueux par intervalle de
confiance & 99%, la valeur de t est:

A. t2=100

B. =20

C. t2=(1.96)*

D. t>=(2.58)*

E. Aucune réponse n’est juste

Q39. Cette proportion peut étre estimee
avec un degré de confiance de 95%
dans Vintervalle :

A. [ 7,97174% — 16,02826%]
B. [6,69749 % - 16,02826%]
C.[7,97174 % - 17,30251%]
D. [6,69749 %~ 17,30251%]
E. Aucune réponse n'est juste

Q 40. Cette proportion peut étre estimée
avec un degré de confiance de 99%
dans l'intervalle :

A.[7.97174% — 16,02826%)]

B. [7,97174% - 17,30251%]

C. [ 0.07971%- 0.173025%]

D. [6,69749% — 17,30251%)]

E. Aucune réponse n'est juste

Scanned by CamScanner



/

Université Sultan Moulay Slimane

Fa

culté Polydisciplinaire
Béni Mellal

A

Ol—aibis (Y g0 labual) dxal o

Pn

Claaidil) sasial) ALY

Concours d’acces au master CCA
3¢me promotion — 2017-2018

Consignes (QCM) :

Ce QCM comporte 30 questions.

Répondez a l'aide du formulaire de réponses.
Durée du test complet : IH30H.

Identifiez-vous dans le formulaire de réponses par votre nom ¢t prénom ainsi que par votre Code candidat.
Dans le formulaire de réponses, vous devez cocher UNE OU PLUSIEURS REPONSE(S) parmi les choix possibles.

Questions de synthese
1. Le Salaire Brut Global de Mr Hicham pour
le mois de juin 2017 s’éléve a 6 500 Dhs.
Sachant que les frais de déplacement
appuyé par des pieces justificatives sont de
1 500 Dhs, quel sera sa retenue CNSS :
268,8 Dhs
224 Dhs
291,2 Dhs
391,20 Dhs
491,20 Dhs
. Aucune de ces réponses .~
2. Le Salaire Brute Imposable de Mme EL
Hanouni Malak s’¢léve a 6500 Dhs, quel
sera le montant total de sa cotisation

MO QW

59|

patronale :
A. 125430 Dhs
B. 1273,70 Dhs
C. 1286,30 Dhs
D. 1331,20 Dhs
E. 1431,40 Dhs
F. Aucune de ces réponses —

Exercice 1: Une machine outil achetée le 15 avril
2017 pour 100 000 Dh HT (ce montant comprend
10 000 de frais d’installations de cette machine) a
une premiére annuité d'amortissement en dégressif
de (durée d'amortissement de 4 ans et fin d'exercice
au 31 décembre de chaque année, coefficient
applicable pour les biens d'une durée de vie de 4 ans,
1,25).

3. La premiére annuité d'amortissement en
dégressif est de :
201833,33
21 093,75
21 093,75
22 135,42
23 437,50 =
Aucune de ces réponses
Le montant de la derniére annuité
d'amortissement de la machine est de :
23 347,50
25000,00
25520,84
26318,36

PHEHT QW

oOw

E. 23 347,50

F. Aucune de ces réponses z=

Exercice 2

5. Un matériel de fabrication a été acquis &
480 000 Dhs TTC, sa durée de vie est de 6
ans et 8 mois, son cumul d’amortissement
au 31/12/2018 est de 150000 Dhs Sa date
d’acquisition avait été alors :

Juillet 2015 ==

Juillet 2016

Juillet 2017

Juillet 2018

Juillet 2019

Aucune de ces réponses

TEOO W

Exercice 3
6. Mr Jazouli Kamal Responsable

Administratif et Financier de la société
Mghila, a été recruté en avril 2012 Quelle
sera sa prime d’ancienneté pour le mois
juin 2017, sachant que son salaire de base
est de 8500 Dhs et les heures
supplémentaire pour le méme mois s’éleve
a 1800 Dhs :

515 Dhs #

850 Dhs

1030 Dhs

1545 Dhs

1650 Dhs

. Aucune de ces réponses

Exercice 4: Une urne contient 3 picces

équilibrées. Deux d'entre elles sont normales :

elles possédent un coté « Pile » et un coté «

Face ». La troisiéme est truquée et possede deux

cbtés « Face ». On prend une piece au hasard

dans l'urne et on effectue de maniere

indépendante des lancers successifs de cette

piéce. On considére les événements suivants:

MO0 w»

o]

> B : la piéce prise est normale. B: la
picce prise est truquée.

» P :onobtient « Pile » au premier lancer. F,
: on obtient « Face » pour les n premiers
lancers.

7. Quelle est la probabilité de I'événement B ?

\“ﬂ;kr S et ﬂ‘ - =

Scanned by CamScanner



Scanned by CamScanner




Scanned by CamScanner



il Yy el daal o

Université Sultan Moulay Slimane
Claaddll §ammtal 400

Faculté Polydisciplinaire

Béni Mellal

Concours d’accés au master CCA
3t promotion - 2017-2018

Pha iy

B

Consignes (QCM) :

e Ce QCM comporte 30 questions, . ATt
o Identifiez-vous dans le formulaire de réponses par votre nom et prénom ainsi q“‘ﬁ[’,ar,vo“,c ﬁ"ﬁﬂgéﬁﬁmﬁ; .
e Dans le formulaire de réponses, vous devez cocher UW*PLWMWSE@ parmi les choix possibles.
e Répondez a l'aide du formulaire de réponses.
¢ Durée du test complet : IH30H.
7. Pour la donation réalisée par Mr. Moubarik
4 la tierce personne, le Colt d’acquisition
Exercice 1: Une société étrangére « MENT actualisé des appartements est de :
ANNA » a réalisé durant ’exercice (N), au profit de A. 100730
Ientreprise marocaine « ABC MAROC », une étude B. 520740 /\‘ ‘( o~
pour un montant net de 2 500 000 Dh. C. 125750 A ,2 o 9 /
1. Labase de calcul de la retenue a la source D. 120760
en matiére d’IS et de la taxe sur la valeur E. 120770
ajoutée est de;: F. Aucune de ces réponsesx :
A. 653373 b, 1) 5. Pour la donation réalisée par Mr. Moubarik
B. 3456732 4 ’8 ) 1 & 2 Ia tierce personne, le profit imposable
C. 3277655 1%9,4P A. 29210
D. 9733209 B. 32290
E. 433337 C. 94730
F. Aucune de ces réponses D. 52240
2. Le montant de I’IS retenu a la source est E. 79250
de: F. Aucune de ces réponses
A. 676774 6. Pour la donation réalisée par Mr. Moubarik
B. 584758 a la tierce personne, I'IR calculé est de :
C. 477776 A. 15850%
D. 317767 B. 29210
E. 277778 EE32290
F. Aucune de ces réponses D. 52240
3. Le montant de la taxe sur la valeur ajoutée E. 79250
estde: F. Aucune de ces réponses
A. 555552,25 Dh (arrondi & 555 552 Dh) 7. Selon la donation réalisée par Mr.
B. 555 553,25 Dh (arrondi & 555 553 Dh) Moubarik 4 sa fille, I'IR calculé est de :
C. 555 554,25 Dh (arrondi a 555 554 Dh) A. 15850
D. 555 555,25 Dh (arrondi & 555 555 Dh) B. 29210
E. 555 556,25 Dh (arrondi a 555 556 Dh) C. 32290
F. Aucune de ces réponses X D. 52240
Exercice 2 : Monsieur Moubarik a fait donation en ESNT0250
2015 de deux appartements: I'un a une tierce F. Aucune de ces réponses )

personne avec qui il n’a aucune relation de parente.
L’autre 2 sa fille gée de 22 ans. Pour les besoins de
I’enregistrement, les donations sont estimées a
200 000 Dh chacune. Monsieur Moubarik avait
acquis ces appartements par héritage en 2010 et ne
peut justifier les frais d’acquisition. La valeur
déclarée dans I’acte d’héritage est de 180 000 Dh
I’appartement. Le défunt, pére de Monsieur
Moubarik, avait acquis ces appartements a titre
onéreux a 30 000 DH I’appartement.

Le coefficient de réévaluation est de 3,5 pour 1985
et 1,2 pour 2010,

Gs T Doo. wes, ST

Sr“«M"-}J:%

FaE

Exercice 3: A [I’occasion de [’augmentation du
capital de la société Mghila, Monsieur Hicham fait
apport A cette société des biens suivants : Usine
estimée & 700 000 Dhs, Créances clients estimées a
500 000 Dhs et Disponibilités en banque estimées a
200 000 Dhs. Cet apport est affecté d’un passif que
la société a pris en charge : Fournisseurs pour une
valeur de 150 000 Dhset Etat pour une valeur de
150 000 Dhs.
On cherche a calculer les droits dus sur cet apport.
8. La fraction du passif imputée sur I'usine :
imputation sur I’usine est de :
A. 200 000 Dhs

-
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B. 300000 Dhs e

C. 400 000 Dhs

D. 500 000 Dhs

E. 1000000 Dhs

F. Aucune de ces réponses

9. Pour la fraction du passif imputée sur
I’usine, les droits dus sont

A. 10000 Dhs

B. 11 000 Dhs

C. Aucune de ces réponses
D. 17000

E. 13 000 Dhs

F. 14 000 Dhs

10. Pour la fraction du passif imputée sur les
créances, I’imputation sur les créances est
de:

A. 142 854 Dhs (arrondi 2 1’unité)

B. 142 855 Dhs (arrondi & ’unité)

C. 142 856 Dhs (arrondi a Iunité)

D. 142 857 Dhs (arrondi a I’unité)

E. 142 858 Dhs (arrondi & I'unité)

F. Aucune de ces réponses

11. Pour la fraction du passif imputée sur les
créances, les droits dus sont :

4 A. 2143 Dhs (arrondi a I'unité) @

B. 3 144 Dhs (arrondi a I'unité)

C. 5145 Dhs (arrondi a 'unité)

D. 7 146 Dhs (arrondi a I’unité)

E. 1147 Dhs (arrondi a I'unité)

F. Aucune de ces réponses

Exercice 4 : Une machine outil achetée le 15 avril
2017 pour 100 000 Dh HT (ce montant comprend
10 000 de frais d’installations de cette machine) a
une premiére annuité d'amortissement en dégressif
de (durée d'amortissement de 4 ans et fin d'exercice
au 31 décembre de chaque année, coefficient
applicable pour les biens d'une durée de vie de 4 ans,
1,25). s
12. La premiére annuité d'amortissement en

dégressif est de :

20 833,33

21 093,75

21 093,75

22 135,42

23 437,50 X

Aucune de ces réponses
. Le montant de la derniére annuité

d'amortissement de la machine est de :

23 347,50

25000,00

25520,84

26318,36

23 347,50

Aucune de ces réponses X
Exercice 5
14. Un matériel de fabrication a été acquis a

480 000 Dhs TTC, sa durée de vie est de 6

ans et 8 mois, son cumul d’amortissement

au 31/12/2018 est de 150000 Dhs Sa date
d’acquisition avait été alors :

SHmgawy

EHECH QI

: ™M
Z"A‘k\av\'J = Neox £x TZ)_

t\(a.pvo

oo 000 x g 4§ x D
AL

A.  Juillet 2015 lont
B. Juillet 2016 & 17
C.  Juillet 2017
D. Juillet 2018 Ay X
E. Juillet 2019 1 S',
F.  Aucune de ces réponses .
Exercice 6 15
15. Mr Jazouli Kamal Responsable /”? .
Administratif et Financier de la société

Mghila, a été recruté en avril 2012. Quelle
sera sa prime d’ancienneté pour le mois
juin 2017, sachant que son salaire de base
est de 8500 Dhs et les heures
supplémentaire pour le méme mois s’éléve

a 1800 Dhs : . r |
A. 515Dhs LS
B. 850 Dhs Y _ YAl = W
C. 1030 Dhs x |
D. 1545 Dhs 12 52079}
E. 1650 Dhs - -
F. Aucune de ces réponses Ao ~ > 7 22
Exercice 7: Une ume contient 3 piéces 7 5 2y

équilibrées. Deux d'entre elles sont normales :
elles possédent un c6té « Pile » et un coté «
Face ». La troisiéme est truquée et posséde deux
cOtés « Face ». On prend une piéce au hasard
dans lume et on effectue de maniere
indépendante des lancers successifs de cette
piéce. On considére les éveénements suivan_ts:

> B : la piéce prise est normale. B: la
piéce prise est truquée.

> P onobtient « Pile » au premier lancer. Fy,
: on obtient « Face » pour les n premiers

lancers.
16. Quelle est la probabilité de I'événement B ?

A 1/3

B. 2/7

C. 58

D. 1/2/(

E. 2/3

F. Aucune de ces réponses

17. Quelle est la probabilité de 'événement P
sachant que B est réalisé ?

6/7

2/7

5/8

1/2X

2/3:

Aucune de ces réponses

18. Calculer la probabilit¢ de I'événement
PNB,
A 0

2/7

5/8

1/2

2/3

Aucune de ces réponses)X
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